

527.838



NÉPLAP

MAI SZAMUNKBÓL: Grandpierre Lajos: Egyek, 1956 tavaszán (3. oldal) — Kolozsvárra ké- szül a Kossuth Lajos Tudományegyetem ének- és tánckara (4. oldal) — Fizikus szemmel a lipcsei vásáron (5. oldal) — Vakkbélgyulladás (Karcolat) (6. oldal) — A Néplap rádióműsora (6. oldal) — Egri Lajos élete, munkája (7. oldal) — Pontot veszített a Bp. Vörös Lobogó (8. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 34. SZÁM

ARA 50 FILLER

1956

P

Megnyílt az út a megegyezés — a leszerelés felé

A leszerelés kérdése nem új probléma. Fennáll jóformán második világháború befejezésének pillanata óta — ha csak az elmúlt évtized törté- netét vesszük példának. Az ENSZ leszerelési bizottsága az albizottsága az elmúlt években egyetlen alkalommal sem jutott el még az általa megállapodásig sem, ha csak nem tartjuk annak a nagyhatalmak deklarációját a leszerelés szükségességéről.

A leszerelési albizottság jelenleg Londonban folyó ülés- szakán azonban — a nemzet- közti viszonyokban uralkodó általános enyhült légkör je- gyében — kilátás van olyan reális lépések megtételére, amelyek alapul szolgálhatnak a leszerelés problémájának fokozatos megoldásához.

Mint már lapjaink közölték, a leszerelési albizottság ele- ző legutóbbi időben egy angol- francia és egy szovjet javaslat került.

Az angol-francia terv — amint azt nyugati bírálói is megállapítják — visszafelé tett lépést jelent még a nyu- gati hatalmak korábbi javas- lataihoz képest is. Sőt, ez a terv valójában szentesítendő az atomfegyver használatát, mert javasolja alkalmazásának en- gedélyezését „az agresszióval szembeni védelem” ürügyével. Végül pedig, ez a terv sem- miféle reális garanciával nem biztosítja a fegyveres erők és a fegyverzet, ezen belül az atomfegyverek csökkentésé- re szolgáló intézkedések vég- rehajtását. Világosan látható tehát, hogy a terv nem adja meg a többéves szakútcából való kijutás lehetőségét.

A leszerelési albizottság ugyanezen ülészaka elé Gro- niko, a Szovjetunió megbí- zottja is leszerelési javaslatot terjesztett, s e terv azóta is a világközvélemény figyelmé- nek középpontjában áll és kommentárokról, nyilatkozat- okról ösztözi a nyugati poli- tikai tényezőket is.

Mi az új a szovjet terve- zésben?

Az új szovjet tervezet a nyugati hatalmak korábbi ja- vaslatainak és a szovjet ja- vaslatoknak a rendkívül rug- galmas, világos összegezete- séből keletkezett. Lényege- sebb vonása az, hogy bár a szovjet kormány továbbra is a hőmagfegyverek teljes és feltétel nélküli betiltásának híve, mégis, „hogy kimozdítsa a leszerelés ügyét a holtpont- ról és pozitív eredmények- szülessenek ebben a kérdés- ben, újabb javaslatot ter- jesztett be, amely a fegyveres erők és a hagyományos fegy- verzet csökkentésének kér- dését nem teszi függővé attól, létre jön-e megegyezés az atomfegyver eltiltásának kér- désében...”

Ez hatalmas lépést jelent előre, mert mindeddig a Nyu- gat azzal utasított vissza min- den javaslatot, hogy nem haj- landó a két kérdés egymástól való függőségét elismerni. Most azonban — mint az Hu- manité rámutat — „tárgyta- lannak lehet tekinteni a nyu- gati hatalmak fő ellenvetését a leszerelésre vonatkozó egyezményrel szemben.”

A szovjet javaslat azonban ennél is tovább megy: előír- azza Európában a fegyver- zet korlátozása és felügyelete övezetének megteremtését. Ez az övezet magában foglal-

Május elsejét bevetett földekkel köszöntjük!

Hajdú-Bihar tavaszi munkájának mérlege

Elmúlt április első hete. Lehet, de kell is mérleget készíteni a megye tavaszi munkájának eredményeiről, hogy lássuk, hol tartunk, hol kell gyorsítani a munkát. Az őszi vetésterületek átvizsgálásának nagy munkája lényegében befejeződött. A becslések azt mutatják, hogy az őszi árpából mintegy 4000 holdon kifogyott a ve- tés, de az őszi búza is meg- színylette a hideg telet, van kifagyás, ha nem is olyan

Alaposan készüljünk a tengeri négyzetes vetésre

A tavaszi árpa és a zab vetése jó ütemben halad és április 10-re, előreláthatólag be is fejeződik a vetés. Min- den erőfeszítéssel arra kell összpontosítani, hogy a cukor- répa, napraforgó és végül a tengeri minél jobb körülmé- nyek között kerüljön a föld- be. A megnövekedett tengeri vetésterület parancsoló- lag előírja, hogy a négyzetes vetést az eredeti tervnél is nagyobb százalékban végezzék el. Szükséges ez, hogy megbirkózzunk majd a ka- pálással és ne a dudva ötle- je körül legértékesebb takar- mánynövényünket.

A négyzetes vetésre való felkészülés jelenlegi állapota nem megnyugtató. Kezdet- ben jó tervek, vállalko- ságok kerültek nyilvánosságra. Há- zilag készítik a négyzetbe- vető gépeket az igaz, de nem elég gyorsan adják ki

Pótlótták a talajerőt 7500 holdon

A talajerő pótlása elég jól halad a megelőző idő- ben. Szombathgy 7500 holdon megtörtént a trágya alászá- nása is. A trágya gyorsabb ütemű kiszállítását bizonyít- ja az, hogy a gépállomások

Május elsejét bevetett földekkel köszöntjük!

Hajdú-Bihar tavaszi munkájának mérlege

arányú, mint az őszi árpá- nál. Az következik ebből, hogy több a vetínél, a földnek tenyérnyi darabkája sem maradhat vetés nélkül. A tavaszi búza vetési tervet nem tudtuk teljesíteni, mert kifutottunk az időből. Ezek- re a területekre most jó- részt tengerit kell vetni. Ez nagy feladatot jelent, mert lényegesen emelkedik a ten- gerivel bevetésre kerülő ter-ület. Több ezer hold ten- gerit lesz terven felül.

A búzavetést 20 000 holdon már fejtárgyázták

A nagyobb kenyér érdeke- ben igen fontos, hogy fej- trágyázást kapjon minden olyan területen a gabona, ahol megsínylette a kemény telet. A fejtárgyázi munka elég jól halad, ha azt néz- zük, hogy már 20 000 holdon elvégezték, de az már nem hasznos, hogy sok helyen kézzel szórják a műtrágyát, mert nincs elég műtrágya- szóró gép a területen.

A rizstelepeken csak 520 hold a szántás!

Nagy feladatunk a rizste- lepek idejében történő elő- készítése a vetésre. Ezen a téren súlyos a lemaradás. A szombati jelentés arról szá- mol be, hogy 520 hold csak a szántás a telepeken. Nagyon komoly figyelmeztetés ez ar- ra, hogy milyen veszélyes a lemaradás. Csak állandó munkával érhető el a rizstele- pek szántása, de mi lesz, ha esők jönnek közbé.

Erre is számítani kell, te- hát gyorsabb ütemű munká- t a van szükség ahhoz hogy jól munkáljék a földbe május elsejére földre kerüljön a rizs. Minden órát, az éjsza- kát, a vasárnapot is fel kell használni a rizstelepek szá- nására. Nincs vesztegetni va- ló idő!

Az árvízvédelmi szövetkezeti építési munkák helyén téglaházakat építünk

A hatalmas erejű jéges árvíz nagy pusztítást vég- zett Pakstól az országhatá- rág, a Duna mindkét oldalán. A szomorú hír hallatá- ra megmozdult az ország, hogy segítsen a bajba jutot- takon, kormányzatunk pedig intézkedett az elpusztult falvak, kárt szenvedett köz- ségek újjáépítéséről.

Az előttünk álló nagy fel- adatokról Sziájtó Lajos építési miniszter nyilatko- zott, amelyben többek között ez áll: Előzetes becslések szerint a tönkrement házak száma 4000 körül mozog, egészen pontos adat azonban csak a felmérés teljes befejezése után áll rendelkezésünkre. A felmérés még egy-két he- tet igénybe vesz.

Újabb külföldi segítség az árvízkarosultaknak

Újabb országok vöröské- resztjei fejezték ki együtt- értésüket és ajánlották fel segítségüket a magyar ár- vízkárosultaknak. A népi Kína Vöröskereszt szervezete közölte a Ma- gyar Vöröskereszt szerveze- tével, hogy 50 000 Yuan- tól a magyar árvízkarosult- tak megsegítésére. Az Olasz Vöröskereszt hűségüket, tejsort és tészta- feléket, az Angol Vöröské- reszt pedig 200 fontsterlinget küld a magyarországi árvízkarosultaknak. Ezzel már tizenegyre emelkedett azoknak a vöröskeresztek- nek a száma, amelyek vala- milyen formában segítséget ajánlottak fel a magyar ár- vízkárosultaknak.

Most már a nyugati hatal- makon a sor...
Ez az övezet magában foglal-

...mazzák az Egerszegi-féle
...altalajtrágyázást is a szövet-
...kezetek 140 holdon. A mun-
...kálalok folyamatban van-
...nak.

G. M. Malenkov hazautazott Angliából

Április 6-án a szovjet energetikus küldöttség angliai tartózkodásának utolsó napján G. M. Malenkov, a küldöttség vezetője búcsúlátogatást tett C. L. Ackroydnál, London főpolgármesterénél.

Április 5-én este lord Citrine, az angol villamosági hivatal elnöke búcsúvacsorát adott a szovjet vendégek tiszteletére. Lord Citrine beszédében kijelentette, hogy a szovjet energetikusok „nemcsak kiváló szakembereknek bizonyultak saját területükön, hanem a jókaratú kedvükkel is voltak.” Citrine hangsúlyozta, hogy tovább kell erősíteni a barátságot és a kölcsönös megértést a Szovjetunió és Nagy-Britannia között.

G. M. Malenkov válaszában köszönetet mondott az angol energetikusoknak a szíves fogadtatásért.

A vacsora szíves baráti légkörben zajlott le.

G. M. Malenkov, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese, a villamoserőművek minisztere, a szovjet energetikus küldöttség vezetője szombaton „TU-104” típusú szovjet lökhajtásos utasszállító gépen Londonból hazautazott, a Szovjetunióba.

A londoni reptéren Malenkov búcsúztatására megjelent lord Citrine, az angol villamosági hivatal elnöke, Malenkov londoni szovjet nagykövete, valamint a szovjet nagykövetség és kereskedelmi képviselői felelős munkatársai, a szovjet energetikus küldöttség tagjai, továbbá az angol és

külföldi sajtó, rádió és filmhíradó számos munkatársa. Malenkov meghívására a sajtó képviselői nagy érdeklődéssel tekintették meg a „TU-104” repülőgépet. Az újságírók elragadtatással nyilatkoztak a repülőgép szerkezetéről és kényelmes berendezéséről.

Malenkov a reptéren az alábbi nyilatkozatot tette: „Mielőtt felszálnék a repülőgépre azt szeretném mondani, hogy teljes mértékben elégedettek vagyunk a szovjet energetikus küldöttség nagy-britanniai tartózkodásának eredményeivel. Az iparvállalatokkal és a villamoserőművekkel való megismerkedésünk, találkozásaink és beszélgetéseink, az ország számos területén tett utazásaink rendkívül hasznosak voltak. Reméljük, hogy mindez kedvező hatással lesz az országaink közti üzleti kapcsolatok, tudományos tapasztalatcsere és kölcsönös megértés további fejlődésére.

Midőn elhagyjuk vendégszerető országukat, mélyesztésűnálunkat juttatjuk kifejezésre a meleg és szíves fogadtatásért, amelyben bennünket résziesítettek, és szívvel jövő üdvözlésüket küldjük Nagy-Britannia népének.

Nőjön és fejlődjen a Szovjetunió és Nagy-Britannia barátsága a világ népei közötti barátság elmélyítése érdekében!

Viszontlátásra kedves barátaink!

Ilya Erenburg felszólalt a Béke-Világtanács legutóbbi ülésén szakán

A Béke-Világtanács április 6-i delélti ülésén többek között felszólalt I. Erenburg, aki a következőket mondotta: „Hat héttel ezelőtt, ebben a békeszerető és gyönyörű városban feliteltük az atomfegyvert és soha nem mondtunk le arról az állásfoglalásunkról: Magasrendű emberbaráti elvek határozták meg a főtorgalmazó fegyverekről alkotott véleményünket. Gyűlöletesek szemünkben a főtorgalmazó fegyverek, függetlenül attól, kinek a birtokában vannak. Természetesen mindegyikünknek megvannak a saját politikai meggyőződésesei és különbözőképpen értékelhetjük az egyik, vagy a másik eseményt. De egységbe fog az a közös törekvés, hogy megvalósítsuk a békes együttműködést az összes államok között. Eppen ezért

voltunk és maradunk a leszerelés hívei, nem kérdezzük, nyer-e, vagy veszít a hagyományos fegyverzet csökkentésén az Egyesült Államok, vagy a Szovjetunió. Eppen ezért követeltük és követeljük a magfegyverek eltávolítását, nem mérlegelve, melyik félnek előnyösebb ez az eltil-

tás. Az a meggyőződésünk, hogy a fegyverzet csökkentéséhez minden népek érdekei fűződnek, hogy a magfegyverek eltávolítása megfelelő az egész emberiség kívánalmaitól.

Itt nem tárgyalhatjuk meg — folytatta Erenburg —, hogy másfélmillióra kell-e csökkenteni a Szovjetunió és az Egyesült Államok hadseregének létszámát, amint azt a Szovjetunió javasolja, vagy két és fél millióra, ahogy az amerikaiak akarják. Ez a kérdés nem tartozik illetékességünkbe, de mint a béke hívei csupán azt mondhatjuk, hogy

minél kevesebb lesz a világon a katonák, annál nyugodtabb lesz a népek élete. A világsajtó nem titkolja, hogy az a kedvezőbb fordulat, amelyet most vett a leszerelés problémája, a világ közvéleményének nyomásával magyarázható. Fel kell hívniunk a világ közvéleményét, támogassuk a megegyezési törekvést és harcoljunk minden olyan kísérlet ellen, — bárki részéről induljon is ki, hogy elhúzzák a rendkívül fontos kérdés megoldását.

Guy Mollet moszkvai látogatása előtt nem akar Adenauerrel találkozni

Nyugatnémet lapjelentések szerint von Maltzan, a Német Szövetségi Köztársaság párizsi nagykövete kezdeményező lépéseket tett Guy Mollet francia miniszterelnök és Adenauer kancellár személyes

találkozásának létrehozására. Mint a hamburgi Welt írja: „A franciák értésére a diák Maltzannak, hogy Guy Mollet moszkvai látogatása előtt semmi esetre sem akar Adenauerrel találkozni.”

Hazautazott Moszkvából a csehszlovák parlamenti küldöttség

A Csehszlovák Köztársaság nemzetgyűlésének küldöttsége Zdenek Fierlingernek, a Tanácsának meghívására három hetet töltött a Szovjetunióban.

vából hazautazott. A küldöttség a Szovjetunió Legfelső Tanácsának meghívására három hetet töltött a Szovjetunióban.

KÍNA

Kína címen megjelent az Országos Béketanács „Mi van a nagyvilágban” sorozat legújabb kiadványa. Az újszerűen összeállított, gazdagon illusztrált füzet Félix Pál és a tavaly Kinában járt Tardos Tibor, Toncz Tibor és Rév Miklós közös munkája. A brosúra színesen és szemlé-

tesen ismerteti Kína jelenlegi fejlődését és problémáit, riportokat közöl a kínai népi életéből, fényképekkel és rajzokkal hozza közelebb a rajzunk a 600 milliós Kínát. A füzet 1,50 forintos áron kapható a városi, üzemi és közvélemény-közvetítő szervezeteknél, valamint a hírlaprusoknál.

A LEGŐREGEBB és a legfiatalabb

Először csak néhány sort akartam írni munkájukról és életükről. Beszélgetésünk percek helyett azonban órákig növekedett. Különben is ahogy hallgattam Erdei Zsuzsanna elvtársnő halk hangját és Haja Mária fiatalától duzzadó terveit, rögtön arra gondoltam, hogy kelletlenül lenne az ő történetü-

ket megrövidíteni. Mert 41 év a munkapad mellett, bizony nagy szó — s nem mindennapi cselekedet. Aztán meg Haja Mária is a mai fiatalág üzenetét tolmácsolta nekem: a „mi fiatalágunkét, amely egyre feljebb lép és szenvedélyesen szereti az életet.

Kettőjük szaggatott mondatosaból állítottam össze az alábbi történetet:

Férfimunka — női napszámért

Először az Erdei mamával történt találkozásunkat mondom el. (Bizonyára Haja Mária nem haragszik meg ezért az időre nézve cseréért.)



Milyen asszony? Sajnos, itt a jelzők nem sokat segítenek. Híába jegyeztem fel, hogy szorgalmas, ügykező, becsületes, ez mind igaz, de kevés is egyben. Mert Erdei Zsuzsanna elvtársnő több ennél. Sokkal több. Nagy harcok és nagy napok tanúja: a gyár élő lelkiismerete.

Mikor az üzembe került, még gépek sem igen voltak. 1915-öt mutatott akkor a naptár. Azóta 41 év telt el és ő még mindig a legjobbak között van. Nem kell megkérdézni: saját sorsával példázta, milyen volt régeen a munkásszasszonyok élete. Haja Mária, Kányási Irén, Szabó Róza olvassátok csak el és ne felejtsetek!

Amikor hetedmagával bejutott a gyárba, még legalább ötszázan maradtak kint a rideg, vaskapun túl. És így volt ez kerek harminc évig. Aki vézna, vagy szegénylős volt, arra rá sem néztek. Aki elhűzött, azt senki sem vette észre. A választóvonal ott húzódott valahol a gyárak és igazgatóságok kapujában. Belül — testet-lelket őröl hajszára, kívül éhség és munkanélküliség.

Persze, akik bejutottak, azok sem voltak biztosak a dolgukban. De hallgassuk csak meg, mit mond erről Erdei elvtársnő, a gyár legregibb dolgozója:

Bizony nehéz volt, nagyon nehéz. Nehezebb az élet, hogy férfiakkal, vagy nőkkel állnak szemben. Ha deszkát kellett csomagolni, ha másszák bálkát kellett görgetni, akkor azt csináltuk. A különbség csak a fizetésnél mutatkozott. Itt aztán, annál inkább. Mivel nők voltunk, csak fele annyit fizestek kaptunk, mint a férfiak. Pedig ott dolgoztunk és ott izzadtunk közöttük.

Aztán gondolja csak meg az elvtárs, besugó, spiclik vettek körül bennünket. Ha zúgolódtunk, már mutattak is a kapu felé. Ha egy fillér órabéremelésért kértünk, rögtön „forradalmistának” kiáltottak ki bennünket. De még így is harcoltunk és szervezedtünk. 1919 példájából tudtuk: egyszer mégis csak másképp lesz...

— És most milyen itt az élet a gyárban Erdei elvtársnő?

Mint legőregebb mondhatom, most értjük csak azt el, amit fiatalágunk alatt nem értettünk el. Főleg arra vagyunk büszke, hogy mi kezdeményeztük itt a Dohánygyárban az első munkaversenyt. En, Gebe Józsefné és még az öregek közül többen. Először csak néhányan tartottak velük. Aztán az előkészítőnél — ahol most is dolgozom — majdcsak mindenki. Később már az egész üzem. A háborús ká-

Szeretem a munkát, mert szeretem az életet

Vidor, szőke kislány, Haja Mária, a mai fiatalág életkedve és derűje sugárzik belőle. Szeret táncolni, szórakozni, szereti az életet.



Három éve dolgozik már a gyárban. Mikor bejött nem mondja: egy darabig idegenkedtem a gépektől. De csakhamar feltalálta magát. Nekem már nem kellett a kapu előtt ácsorogni, mint Erdei néni. Deszka vagy bálahordásra sem fogták be. Fizetés se sem kevesebb mint a férfiaké.

Vajon tud-e valamit az idősebbek harcairól? Igen tud. Hallott róla. Főleg anyja, Haja Ferencné beszélt sokat az egykori munkásszasszonyok életéről. Mert ő is itt dolgozott és itt öregedett meg a gyárban. Most a lánya vette át a helyét, hogy generációról generációra öröklődjön a szakma szeretete.

Haja Mária most májusban lesz húsz éves. A fiatalok közül is egyike a legfiatalabbaknak. Hónapról-hónapra mindig 800 forintot felül visz haza, mert ő, Újvárosiné és Nagy Julianna mindig feljebb és feljebb „srafoklják” teljesítményüket.

Munkahelyük az egyik „Jágenberg” típusú cigarettacsomagoló-gépnél van. Amilyen nagy, olyan kezes is ez a masina. Igaz, hogy néha ki-kihagy, mert kopottak már az alkatrészei. Persze ez korántsem örvöm, de ezért mégis csak kijönnek vele. Most, az április 4-i verseny során is nap mint nap 135—137 kartont csomagoltak be a gép segítségével (egy kartonban 10 000 cigarettát van) 125 helyett, ami igen figyelemre méltó teljesítmény.

Hogyan él, mivel tölti el szabadidejét Haja elvtársnő? Ha DISZ gyűlés, vagy Petőfi iskola nincs (igaz, hogy innen hiányozni is szokott), akkor rendszerint barátójával

rendezett. A fogadáson megismerterhelyettes a dán diáktársaság meghívására pénteken Koppenhágába érkezett. Szlavín koppenhágai szovjet nagykövet Gromiko odaérkezte alkalmából fogadást

közösen készítik el a programot. Most és színházlátogatás különösen gyakran szerepel a műsorban. Aztán sétálás, kirakatkézés, meg ruha és cipővásárlás. A kis szőke Mária csak most három hete csináltatott egy sötétkék kosztmút. Egy cipőt is vett hozzá. További terve az, hogy az idén, életében először nyaralni megy. Pihenőhelyül már ki is szemelte a Balaton környékét és úgy véli, hogy majd a „beutalásnál” a Dohánygyár üzemi bizottsága is segít neki. „Megspórolja” pénzét mindenestre máris félrekapja, hogy se az utazásnál, se a nyaralásnál ne érhesse meglepetés.

Bizony milyen más már ez a fiatalág, mint az idősebbeké volt. Milyen derűs és előretekintő. És milyen boldog is, hisz már nem kell felni a holnaptól. Aztán a fiatal lányok nagy álma a férjhezmenés sem húzódik már évekig, évtizedekig mint régebben. Igaz, a lakás dolgával még rosszul állnak, de keresni lehet, boldogulni lehet és a haza is nap, mint nap többet juttat már gyermekeiknek. Aztán az is nagy dolog, hogy felemelt fejvel járhatnak. A mi fiatalágunk sokszor nem is tudja: milyen nyomasztó érzés volt, mikor megalázták a dolgozó embert. De kérdezzék meg csak Erdei nénit, és a többieket. Ok sokat tudnak arról magyarázni, hisz oly sokáig horodtak szívükben keserűséget.

Még egy kérdés: — Tanúlnak-e az idősebbektől? Hát, itt bizony van még elég tanuló. De a legszorgalmasabbak és az öntudatosak már hű tanítványai azoknak, akiknek élete elválaszthatatlanul összefonódott a gyár történetével. S nemcsak élenjáró munkamódszert, de emberséget, helytállást, s a harcokban oly nélkülözhetetlen edzettséget is tanulnak az idősebbektől. És mikor napisütéses délutánokon véget ér egy-egy műszak, rendszerint velük együtt indulnak hazafelé is. Főlöttük az épületek homlokzatán zászlók lengenek, vörös fényvel sugárzik az ótágu csillag és minden, de minden arról beszél, hogy így élni, szép ez az örökke megújuló és tavaszba induló rend.

— No, és nem gondol-e meg Erdei mama a pihenésre? — Pihenésre? Most, amikor már olyan közel jutottunk a szocializmushoz? Nem elvtárs, nem. Legalább 1960-ig még itt akarok maradni, kedvenc ládám és a körülöttnk tonyosuló illatos dohányhalmok között.

Kosina Pál az a tőfi Tsz elnöke, mások még jól a felszabadulás előszonyokra: „Harmvenen jártunk beültünk egy könyv...

...Az uradaink akilról a tisztifő akilról? Kosina az a óriási lé Ahogy a falu szemon meg az Oh épült házak bizoszegődtek a kulakhanem egyetlen pessel átlettek rából építettek magas, világos, verkat, amelyek szín hirdetik, hogy megváltozott Egyeken

A megszkott mészelt házak közösztinte sugárzóan tők egyik ház. Nem mint a többi, még vonja a szemet ezos zöldes szín, a sággal sugárzik. Olyan ez a ház, p sen esett hó borítavalaki lehelletfintett egy gondolat. De sugárzik! Pedig hős, borús az ég. nan tanulták az e szint? Honnan és az utánozhatatlan

Hirt adunk már Komádián Termelői Tanács alakul feladata, hogy közzéje meg a termelői problémákat, nehétező intézkedéseket

Komádi Kezdek visszhangoz a megjében a községben már mekult a Komádi péld a Bárandi Termelői Tanács. Ebben a melőszövetkezeti minden bárandi vetkezett három-hár képviselteti magatagot küldött a taná állomás és a község

A Bárandi Termelői Tanács elnökét Sándort, a Dó lőszövetkezet elnökötották. Ez a termelői tanács hasonlótanácshoz, már az határozatot hozott. földékről folyt a megbeszélés. Több követséghez a felhagy háztáji földesértékben csak aznak, akik derekasan résztvettek a közös m

Kis mondották táji földet az szövetkezeti kap, aki 200 minbeljett egy esztendőnél 150 munkaejesztéséhez kötik a kiadását. Aki ezt a seget teljesíti, akár nő, megkapja az e háztáji gazdaságot, nem teljesítettek munkát, azoknak e

A jugoszláv parlamenti küldöttség szófiai látogatásai

A jugoszláv szövetségi nemzetgyűlés küldöttsége, amely Mosa Pijade vezetésével csütörtökön érkezett Szófiába, pénteken reggel látogatást tett a bolgár nemzetgyűlési elnökségénél. Ezután megkoszorúztta Georgi Dimitrov mauzóliumát, majd megtekintette a szovjet hadsereg emlékművét és a Szófia melletti Bojana faluban levő régi templomot.

Georgi Damjanov, a bolgár nemzetgyűlés elnökségének elnöke és Ferdinand Kozovszki, a nemzetgyűlés irodájának elnöke ünnepi ebédet adott a jugoszláv küldöttség tiszteletére.

Georgi Damjanov, a bolgár nemzetgyűlés elnökségének elnöke pohárköszöntőben mondott, és poharát a két szomszédos nép barátságára, a jugoszláv szövetségi nemzetgyűlés sikeres munkájára és Joszif Broz-Tito elvtárs, köztársasági elnök egészségére üfirtette.

A pohárköszöntőre válaszul Mosa Pijade, a jugoszláv szövetségi nemzetgyűlés elnöke és a parlamenti küldöttség vezetője a többi közt a következőket mondotta: — Nem kell titkolnunk, hogy évszázados közös történelmünk alatt sajnos gyakran

Gromiko Koppenhágába érkezett

Gromiko szovjet külügyminiszterhelyettes a dán diáktársaság meghívására pénteken Koppenhágába érkezett. Szlavín koppenhágai szovjet nagykövet Gromiko odaérkezte alkalmából fogadást

rendezett. A fogadáson megismerterhelyettes a dán diáktársaság meghívására pénteken Koppenhágába érkezett. Szlavín koppenhágai szovjet nagykövet Gromiko odaérkezte alkalmából fogadást

Széleskörű versenymozg'om a kínai mezőgazdaságban az ötéves terv határidő előtti teljesítésére

Kína három termelőszövetkezetének felhívása az ötéves terv határidő előtti teljesítésére széleskörű visszhangot keltett a falvakban. Sanszi tartományban például már több, mint ezer termelőszövetkezet vállalta, hogy a hektáronkénti termelést 1955-höz viszonyítva egyharmadával növeli. Hopej tartomány, Kína legnagyobb gyapottermő vidékének parasztjai már idén túl akarják teljesíteni ötéves tervüket. A gabonatermelést például 12,5 millió tonnára, a gyapottermést pedig 450 000 tonnára akarják növelni. Hopej tartományban már az összes parasztagazdaságok 93 százaléka tömörült termelőszövetkezetekbe.

Egy Honan-tartományban tartott mintagazdálkodó határozatot hoztak hogy a tartomány gabonatermesztését 1955-höz viszonyítva 2,2 millió tonnával növelik. A tartomány parasztjai már tavaly túlteljesítették az ötéves tervben előírt gyapottermelését. Most versenymozgalmot indult, hogy az 1957. évi terv teljesítsék. Hasonló vállalkozásokat a heilingkiang, kuangszui és fukien tartomány termelőszövetkezeti tagjai is.

Az Új Idő új ára

A nagy érdeklődésre való tekintettel 1956. április 1-től jelentősen csökken az Új Idő ára. A lap új ára egy óra 6 forint, negyedére 18 forint, fél évre 36 forint, egy évre 72

HAZ

Aki járt már a ban, szinte előmondani, hogy a falu, amelyhez Egyek azonban az elképzeléseket házak után modváz az ember s épült közepe, ahómódiak” háza v alaposan rációfora. Ezek a háza olyanoknak, ahktek száz, vagy vel ezeltt. Vagy Pedig még nemgen ezek voltak legszebb házak laktak a kulakokdek? „Lakások legelőbb köve sem felel meg — tífórvosi jelentés években ez egykásokról. — Az a hézagokak s a jól betapasztva!

Kosina Pál az a tőfi Tsz elnöke, mások még jól a felszabadulás előszonyokra: „Harmvenen jártunk beültünk egy könyv...

...Az uradaink akilról a tisztifő akilról? Kosina az a óriási lé Ahogy a falu szemon meg az Oh épült házak bizoszegődtek a kulakhanem egyetlen pessel átlettek rából építettek magas, világos, verkat, amelyek szín hirdetik, hogy megváltozott Egyeken

SZÍNE

A megszkott mészelt házak közösztinte sugárzóan tők egyik ház. Nem mint a többi, még vonja a szemet ezos zöldes szín, a sággal sugárzik. Olyan ez a ház, p sen esett hó borítavalaki lehelletfintett egy gondolat. De sugárzik! Pedig hős, borús az ég. nan tanulták az e szint? Honnan és az utánozhatatlan

Hirt adunk már Komádián Termelői Tanács alakul feladata, hogy közzéje meg a termelői problémákat, nehétező intézkedéseket

Komádi Kezdek visszhangoz a megjében a községben már mekult a Komádi péld a Bárandi Termelői Tanács. Ebben a melőszövetkezeti minden bárandi vetkezett három-hár képviselteti magatagot küldött a taná állomás és a község

A Bárandi Termelői Tanács elnökét Sándort, a Dó lőszövetkezet elnökötották. Ez a termelői tanács hasonlótanácshoz, már az határozatot hozott. földékről folyt a megbeszélés. Több követséghez a felhagy háztáji földesértékben csak aznak, akik derekasan résztvettek a közös m

Kis mondották táji földet az szövetkezeti kap, aki 200 minbeljett egy esztendőnél 150 munkaejesztéséhez kötik a kiadását. Aki ezt a seget teljesíti, akár nő, megkapja az e háztáji gazdaságot, nem teljesítettek munkát, azoknak e

HAZAK

Aki járt már alföldi falvakban, szinte előre meg tudja mondani, hogy milyen is az a falu, amelyhez közeledik. Egyek azonban megcsúfolja az elképzeléseket. A faluszéli házak után modern kisvárost vár az ember s a falu régen épült közebe, ahol a régi „jó-módúak” házaí voltak, bizony alaposan rációfol a várakozásra. Ezek a házak maradtak olyanoknak, ahogy megépültek száz, vagy százötven évvel ezelőtt. Vagyis visköknak... Pedig még nem is olyan régen ezek voltak Egyeken a legszebb házak... Ezekben laktak a kulákok. S a cselédek? „Lakásuk legtöbbször a legelmeibb követelményeknek sem felel meg — írja egy tisztifőorvosi jelentés a harmincas években az egyéki cselédlakásokról. — Az ajtók, ablakok hézagosak s a padlás sincs jól betapasztva.”

Kosina Pál az egyéki Petőfi Tsz elnöke, mint sokan mások, még jól emlékszik a felszabadulás előtti lakásvizsgonyokra: „Harmincan, negyvenen jártunk be egy ajtón és eltűntek egy konyháról...”

„Az uradalmi cselédek, akikről a tisztifőorvos ír és akikről Kosina Pál beszél, azóta óriási lépték előre. Ahogy a falu szélén, Félhalmon meg az Ohattelkőháza épült házak bizonyítják, nem szegődtek a kulákok nyomába, hanem egyetlen hatalmas lépcsővel átléptek rajtuk. Tegla-ból építettek maguknak tágas, világos, verandás házakat, amelyek szinte kérdésként hirdetik, hogy mennyire megváltozott Egyeken az élet.”

SZÍNEK

A megszokott hófehérre meszelt házak között egyszerre szinte sugárzósnak tűnik fel az egyéki ház. Nem nagyobb, mint a többi, mégis magára vonja a szemet ez a csodálatos zöldes szín, amely valószínűleg sugárzik a falakról. Olyan ez a ház, mintha frissen esett hó borítaná, amelyet valaki lehelletfinoman befestett egy gondolattalnyi zölddel. De sugárzik! Pedig éppen felhős, borús az ég. Ugyan honnan tanulták az egyékiek ezt a színt? Honnan szereztek ezt az utánozhatatlan és leírhatatlan színeket? A tanácsház-

EGYEK, 1956 TAVASZÁN

lan színkeveréket? Csak gyanítani lehet, hogy valamelyik egyéki asszony hűsvét előtt nekifogott a házat kimeszkelni, kereste a módot, hogy boldogságát a fal is, a ház is visszatükrözze és így találta meg ezt a semmi máshoz nem hasonló, éppen csak zöldes színt, ezt a sugárzó valmit. Nem régen történetelt ez, egy pár éve meg híre, pora sem volt Egyeken ennek a ragyogásnak. Sem a többi pazar színnek a házak alján, a hivalkodó piros, a dícselkedő zöld és a ragyogó kék színeknek, amivel most hűsvét előtt a házak alját és az ablak szegélyét befestették...

GYERMEKEK

A tanulók éppen kiáramlottak az iskolából, amikor a község közepére értünk. Ma már teljesen megszokott a kép: minden gyermek tükörképében, vagy pufalykában van. Sehol egyetlen rongyos ruhájú, vagy elnyújt cipőjű gyermeket nem látunk. Minden gyermeknél táska, leggyakrabban a tanácsosé. Pedig már két hete is elmúlt Sándor napja, amikor szinte kötelező szokás volt a cipőt, csizmat letenni. Ma? Az egyéki gyermekek csizmát, vagy durabél cipőt viselnek... A múltban? „...A kommenciók cseléd és gyermekei nemcsak éhesek, tífusok, piszkosak, rongyosak, hanem a gyermekek sápadtak, véznák, satnyán fejlettek... Számtalanszor volt részem, abban a szívfacsaró látványban, hogy a hiányosan öltözött, vagy éppen meztelen gyermekek dideregve állottak körül a szobájukban lévő felkemenet, abban a hiedelemben, hogy a kihűlőben lévő felkemenet felmelegíti ványadt tagjaikat.” Így ír a megyei tisztifőorvos az Egyekről szóló jelentésében... A mai egyéki gyermekek iskolába járnak. Erre nem terjedt ki a tisztifőorvos figyelme, ugyanis a múltban nem jártak.

TARISZNYA

Van már napközi, bölcsőde, gépállomás, villany. Több, mint négyszáz ház épült, évente mintegy ötven rádiót és közel száz tüzhelyet vásárolnak az egyékiek. Söt cukrászdája is van már a falunak. Hűsvétkor több, mint 2500 tésztafélt rendeltek meg az egyékiek a cukrászdában és 16 egész tortát... Az egykori cselédek irigylődére nézik azokat, akiknek idejében foglaltak helyet a cukrászdában, mert már öt óra felet vasárnaponként alig lehet a tágas, szép helyiségben helyet találni... A múlt? A kihűlőben lévő felkemenec... Olyan észrevételről keletkezik néha az új, hogy észre

zán senki sem tudja. Hát ez meg, hogy lehet? Kiderül, hogy az első szülések kivétel nélkül kórházban történtek. Debrecenben a legtöbb. Ezeket pedig nem Egyeken anyakönyvezik. Tehát nincs adat rá, hogy hogyan nőtt Egyeken a születések száma. Viszont a házasságok megkötéséről van adat. A felszabadulás előtt évente 50—55 házasságot kötöttek, viszont a legutóbbi években körülbelül százat. Biztosabb lett hát az élet. Van mire megházasodni. Pedig megnőttek az igények is! Ma már nem nagyon elégszének meg az egyékiek csupán azzal, hogy hát van ház, miibe bele lehet költözni. Megkívánják, hogy abban megfelelő berendezés is legyen... A tanácsházán panasolta valaki, mégpedig meglehetősen nagy felháborodással, — hogy mi a furdókádát akart venni és nem találta.

VETÉS

Egyeken mindenki kint volt pénteken a határban. Mindenki. Csak a kövesútról 44 szántó-vető embert számoltunk meg. Sokan trágyát hordtak, mások vetőgéppel vetettek, boronáltak. Halad is a munka. A termelősövetkezetek a tavasz-búzázt elvetették, árpának már végére járnak, zabban sincsenek elmaradva, a borsót teljesen elvetették és maolnap befejezik a kukoréparvetést is. Az egyéki egyénileg dolgozó parasztkor már 530 hold tavasz-árpát vetettek el, még van hetven hold, megkezdtek a napraforgó vetést is és már elvetették 150 hold kukoréparét is. A lucernavetéssel pedig végeztek. Egyszóval teljes erővel folyik a vetés. Be akarják hozni az egyékiek az időjárás okozta késedelmet. Bizonyos, hogy be is hozzák! Tizedikéig minden korai vetőmag a földbe kerül Egyeken. Csak a késői magok maradnak, a kukorica, burgonya, bab és hasonlók. De május elejére minden mag a földbe kerül. Az egyéki dolgozó parasztság magáéval vette a megyei pártbizottság jelszavát: Május elejéig bevetett földjeivel köszönti. Így veti meg a bő termés alapját. GRANDPIERRE LAJOS

FÜRDŐKADAK

Hány gyerek született tavaly Egyeken? A tanácsház-

Új belépők az ebesi Vörös Csillag Termelősövetkezetben

Harsányi Mihály, az ebesi Vörös Csillag brigádvezetője örömmel jelentette lapunknak, hogy a Vörös Csillag tagsága új belépőkkel gazdagodott. Nemrég lépett a tagok sorába Kovács József, Boruzs Sándor, Fodor József, Ökrös Béla, Páll István, Balogh József, Tóth László és Kutasi János. A Vörös Csillag Tsz tagsága — mint levelébenük írja — 86 kilogramm lisztet, több mint 8 mázsa búzát, 4 mázsa tengerit és 270 forint készpénzt adott az árvízkarosultaknak. A közös készletből 230 kilo búzát, 250 kilo tengerit, 515 kilo árpát adtak a bajbajutott termelősövetkezeteknek.

Egy napi halászat — 100 mázsa ponty

A hortobágyi halastavakon pénteken reggel megkezdődött a tavaszi halászat. A munkát 22 halász kezdte, akik két nagy hálóval felszerelve, a 6. számú tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tartó halászáttal mintegy 600 mázsa halat kell hálóba keríteni. Az első napi halászás kedvező eredményt adott, mert annak ellenére, hogy a víz szintje elég magas, mégis száz mázsa pontyot fogtak ki. Hétfőn egy újabb tavon kezdik meg a halászatot. Arra számítanak, hogy a tavaszi halászás befejeztével a három lehalászásra kerülő tóra indultak, ahol a terv szerint a három napig tart

BEMUTATJUK A TISZÁNTÚL ÍRÓIT, KÖLTŐIT

EGRI LAJOS

Törékeny, halkszavú, alacsony termetű férfi Egri Lajos. Negyvenhárom éves és mégis fiatal írónak számít.

Egri Lajos 18 éves korában titokban kezdett írni. De mégis, csak két évvel ezelőtt, 1954-ben látott napvilágra első írása a debreceni írók folyóiratában, az Alföldben. Micsoda türelem, szívósság, kitartás kellett ahhoz, hogy Egri 23 évet várjon, amíg nyomdafestékek láhatta viszont szeretett művét, amit méltónak tartott mások, az olvasók elé tárni: Ime, én ezt szeretném mondani magamról, a környezetemről, az életemről!

Hogy ilyen türelme lehet egy írónak készülő, vagy már íróvá lett embernek, annak magyarázata van, s hozzá igen érdekes, főleg tragikus előzménye. Ennek a kedves, szellemes, okos embernek valahogy annyi kijutott élete során a rosszból, hogy sok más ember beleszakadt, vagy belepusztult volna. Talán éppen ezért szeptikus is egy kicsit Egri. Nem bántón, csupán annyira, hogy aki környezetében él, vagy aki ismeri közelebbről, csak az veszi észre.

A fiatal gyermek Egri, korán árván maradt. Édesanyja hat évig tartó hosszú szenvedés, betegeskedés után, tuberkulózisban elpusztult. Nem sokára újabb tragédia következik. Egy részeg úrvetető édesapját halálra gázolja, s ittmarad egyetlen fiútestvérével, a nagyvilágban, akit a derengő szabadság hajnalán el kell vesztítenie. A hírdett Zöldy csendőrtábornok parancsára agyonlövik.

Ez a lángoló szívű, nyugtalan lélek, már fiatal korában kiutat keres és kiutat szeretne mutatni másoknak is.

Tizenhat éves korában már ott lehet találni a diákok haladó harcaiban. Egyre beljebb sodródik a munkásmozgalomba, részt vesz sztrájkok szervezésében, terjeszti a forradalmi eszméket. Az alig húsz éves Egri letartóztatják. Sokáig ott felejtik a Markó utcai fegyházban, majd a Pestvidéki Törvényszék fogházában éli a politikai elítéltek életét. Amikor itt letelik az esztendő, azonnal internálják. Et-

től kezdve nem is tudja, mi az, nyugodtan élni! Ha szabadon jár, csak úgy élhet, mint a nyúl a bokorban. A szaktudatlan rendőri felügyelet, üldözöttség fel is őrli idegeit. 1942. júniusában büntető századba küldik, amely egyenlő a halálos ítélettel. Itt kell hagyni kis családját, feleségét, gyermekeit...



Egri Lajos még azt is kibírja, hogy a büntető századból az SS-ek karmái közé dobják — és meg itt is tudott annyi erőt gyűjteni magának, hogy verző tüdővel elsöködjön és a felszabadító szovjet hadsereg karjai között találjon menedéket.

A megrendült egészségű Egri betegsége nagyon hátráltatta a munkában. Mégis ott találjuk a felszabadulás utáni idők legnehezebb harcaiban, a földosztásnál, a demokratikus közigazgatás megszervezésében, a felszabadult romokban heverő ország talpraállításánál. Sokszor erején felül is dolgozik s éppen ezért most már nem képes

nagy erőpróbákra. A fizikailag gyenge férfit azonban szellemi frissége, nagy élettapasztalata és művészi képessége irodalmi értékű művek alkotására készíteti. S mint író, máris figyelemreméltó, szép írásokkal ajándékozta meg az olvasókat. De még többet akar és mi is többet várunk tőle. Hiszen Egrinek olyan finom a lírája, olyan harcos a költészete, mint ahogy ezt egy kommunista költőtől várni lehet. Nagy feszültség, pontosan és finoman kidolgozott prózái olyanok, amelyekből példát vehet sok fiatal író. Pártos, harcos írások ezek. Egri sokszor gyémántosra csiszolja a legrvidebb írásait is. Mindenütt meg lehet lelteni a sorok között a nép és a párt iránt érzett forró szeretetét.

Egri Lajos figyelő szeme nemcsak a napfényes oldalt látja, hanem belát az árnyékos, borult tájakra is. Kíméletlen az ellenséggel, a közönyösökkel szemben, de ott van, érzi és megmutatja a hétköznapi, a szocialista építőmunka harcos katonáit is. Ezt bizonyítja sok-sok írása. Itt csak néhányat soroljunk fel: Az egy tehén ára, Cselédek, Igazságtétel, A bátor ember és sok más novellája és verse mind-mind erről tesznek tanúságot. Az Alföldön kívül a Tiszatáj, Dunántúl, Széphalom, Irodalmi Újság és más lapok hasábjain olvashattuk már Egri műveit. A múlt évben jelent meg első önálló novelláskötete; Háza a Bimbó utcában címmel. Ebben a 250 oldalnyi terjedelemben legjobb próza-írásait adja közre. S rövidesen újabb Egri könyvet vehetünk kezünkbe. A rózsaláng című regénye már nyomdában van. Ez a regény is szenvedélyes vallomás mai életünkről, a mai emberről, harcáról, építőmunkáról. Igen nagy érdeklődéssel várjuk.

Egri azonban nem áll meg itt, mert már újabb regényen dolgozik, s közben reméljük legjobb lírai versei is kötetben látnak napvilágot. Várjuk és örömmel olvassuk Egri írásait és, hogy még sokat, olvashassunk tőle, kívánunk neki jó egészséget és sok sikert írói pályáján.

FABIÁN SANDOR

KIRÁLY ZOLTÁN: Lóherevirág

Tizenhét esztendősen koromban én még legeltettem a réten tehenet. Az iskolából szabadulva, jártam tehenünkel lucernás réteket, s a temetőben kapkodtam a talpam: mezteláb jártam, túske szűrt, vagy az, s a sírok sárga oldalára ültem, úgy-e pitypang és lóherevirág?

Zsemben titkos papírlapok: versek. A másikban kopott ceruzavég, s a térdemen körmölve szaporodtak szerelmes nóták, vagy virágregék. Közben kiszedtem talpamból a túske, ábrándoztam, vagy úztem szunyogot, s ha vállamat tehenem megszagolta, elmondtam neki, hogy költő vagyok.

Ma már más úton járlok, s nem mezteláb mint akkor; nem őrzök már tehenet, nem titkosan körmölgetem a verset, de őzri még a hű emlékezet a vállamat szagoló tehenéket, süppedt sírok virágos oldalát. Es néha-néha nyílik még zsemben mezei pitypang s lóherevirág.

Megfigyeltem az estét...

Megfigyeltem az estét. A legszebb esti festék az alkonyég bitorja. Az estéből kioldja a lassú szürke port s a fekete szigort.

Meghallgattam az estét. A hullócsillag estét nem kísérte az éjbe a szférának zenéje; a fák sóhaja volt a leghalkabb alkord.

Es izeltem az estét, mint ég vizét a fecskék, s a legjobb ízű este a lányok gyenge teste. Ugy ittuk, én s a hold, mint tiszta asszibort.

S felhajtogatva leplét, Tapintottam az estét: a leglgyább alatta szerelmes lányok ajka, mikor a fák alól a nyár még feldalol.

Kodály Zoltán nevére kapta a Debreceni Zeneművészeti Szakiskola

A Népnevelési Minisztérium engedélyre és Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas zeneszerző bejegyzése alapján a Debreceni Zeneművészeti Szakiskola Kodály Zoltán nevére viselheti. A névadás bejelentésére szombaton este került sor. Gulyás György, a szakiskola igazgatója tartott beszédet és ő jelentette be, hogy az iskola a jövőben „Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakiskola” néven működik. Közölte, hogy Debrecen Város Tanácsa támogatása révén a nyár folyamán 150 000 forint költséggel tatarozzák az iskolát. A munkálatok miatt a hivatalos névadási ünnepséget csak ősszel tartják meg. Kodály Zoltán jelenlétében. Ekkor leplezik majd le a nagy magyar zeneszerzőről készülő festményt is.

A Szabadegyetem hírei

Barokk szobrászat címmel Kádár Zoltán április 18-án, szerdán délután 6 órakor a Déri Múzeumban; Az Állam és a jog címmel Matuz Károly megyei bíró kedden délután 6 órakor az Építők Kossuth Lajos Kultúrterületén; Társadalmi élet nagy kérdései című szorozatban; A röntgen szerepe az emberiség szolgálatában címmel Rentz Antal tanszékvezető docens a Szabadegyetemen a Déri Múzeumban 10-én délután 6 órakor; A serdülő lányok és fiúk lelki tulajdonságai címmel Jausz Béla tanszékvezető docens a Szülők Akadémiáján április 11-én délután 6 órakor a Vörös Hadsereg u. 28/c alatt; Megemlékezés Peary Robert-ről, az Észak-sark felfedezőjéről címmel április 11-én este fél 8 órakor a Csokonai Erőltetésű Klubban Bárton Béla; Disznóványneink származása és gondozása címmel Dobos Lajos tudományos kutató április 12-én délután 6 órakor az Arany János u. 1/b alatt; Jármevek füst nélkül címmel Koncz László főmérnök április 13-án délután 6 órakor a Bem tér 18/b szám alatt tart előadást.

Elutazott a moldvai népi együttes

A Moldva SZSZK Népi Táncegyüttese majdnem három hétig tartó nagy sikerű magyarországi vendégszerzése után szombaton elutazott Budapestre. Az együttest az MSZT több fellelős munkatársa Záhonnyig kísérte.

A. Sz. Kirtoka, a Moldva SZSZK kulturális ügyei minisztériuma művészeti igazgatójának vezetője és Tamara Cseban Sztálin-díjas énekesnő, a Moldva SZSZK népművésze, aki

több magyar dallal akarja műsorát kiegészíteni, még néhány napot Magyarországon tölt.

A moldvai népi együttes tegnap délben társaságépítő körrel utazott Debrecenre.

A ZÓCSKA TEHERGÖZŐS

Az már második éjjel szelte velünk a Fekete-tenger haborgó vizét. A háború még tartott, de annak a néhány száz katonának, akikkel együtt a fedélzeten meghúzódtunk, már véget ért. A tisztikar „tervszerűen” leszakadt, nemcsak a fronttól, de a saját legénységétől is. Otthagytak bennünket sorsunkra. Nekünk, egyszerű katonáknak, csak megváltás volt a hadifogság. Becsapott, megmentésért emberek százai és ezrei harcoltak a frontokon a „hazaért”. Ki tudta akkor közülünk, hogy az a haza, amiért vágóhídra küldenek bennünket, nem a miénk, hanem az urak hazája? Nagyon kevesen.

A fasiszta propagandagépezet ontotta a rágalmatokat a Szovjetunióra, a „vörös rém” kísértetével próbálta megfélemlíteni a katonákat. Furcsa érzés volt arra gondolni, hogy nemsokára kikötünk velünk a hajó egy távoli, ismeretlen vidéken. Olyan nép földjére lépünk, amelyiknek olyan sok könnyet és gyászt okozott a fasiszta. El voltunk készülve a legrosszabb fogadtatásra. Azon sem csodálkoztunk volna, ha a kikötőben közönséges fogadnak bennünket.

MÁR ESTELEDETT, amikor felintek a Kaukázus hegyei. Az eltávozt úszóaknákkal, hajóroncsokkal és épületelemekkel tele kikötőben órákig tartott, míg a hajó ki tudott kötni. Fogalmunk sem volt, hol vagyunk. Később tudtuk meg, hogy Novoroszijzk kikötőjébe érkezünk. Innen éjszaka utaztunk tovább „civil” em-

A HEGEDŰ

kon ülve, László, a „művész” most is a hegedűjéről beszélt. — Hej, gyerekek, soha nem lesz belőlem újra hegedűs. Ilyen kézbe nem való lapát-nyél. És megmutatta hosszú, finom ujjait.

EZ A VIDÉK meglehetősen kihalt volt. Nagy harcok dúlháltak itt, a majkopi olajmezők környékén. Még az erdőket is úgy összetörte az ágyútűz, mint a jég. Egy hatalmas hegyekkel övezett lakatlan vidék elhagyott országútján idegen anyókák hegedűt adjon a kezébe, és arra kérje, hogy játsszon.

LASSAN MÉGIS az állás emelte a hegedűt, és ettől a pillanattól kezdve megváltozott. Szeme tüzből égett, arcán az izgalom ráncai remegtek, mintha valami bizottság előtt állt volna. Lassan játszani kezdett: „A gyöngy, a drága-gyöngy, ott nyugszik lenn, a tengeren”. Mindenki köréje gyűlt, még az arra jövő munkásokkal tele gépkocsi is megállt a nagy csoportosulásra. Mi pedig megbizonyosodtunk afelől, hogy László művésze a hegedűnek. Ahogy gyűlt a „közönség”, úgy jött a „közönség”, úgy jött a „közönség”, úgy jött a „közönség”.

Szája is távra maradt, úgy nézte a hegedűt. Pár lépést tett előre, hogy jobban lássa a csodát, és ottmaradt az út szélén, sóvárogva szemmel bámulta az öreg néni hona alatt a hegedűt. Egy szót sem tudott orozul, a néni sem tudott magyarul, mégis mintha megértette volna, hogy ez az ember szólni szeretne hozzá. Talán nem is volt nehéz ki-találnia mit akar, hiszen olyan sóvárogva bámulta a hegedűt.

A Z ÖREGASSZONY megállt László mellett. Egy darabig nézte ezt a kőpott, katonaruhás idegen ar-

A HEGEDŰ

ezért is volt nekünk akkor olyan szép. Az öreg néni pedig egy könnycseppet morzsoljt szét a nagykendője csücskével és valamit motyogva csendesen elindult a falu felé.

OTHAGYTA A HEGEDŰT a „művésznél”. Mint a tolmácsoló megtudtuk, a fiás volt a hegedű, de már évek óta nem kapott tőle hírt, most az unokájának akarta elvinni a szomszéd faluba. De az még kicsi, így sem tudna rajta játszani, meg nincs is szíve ettől a foglyu katonától elvenni.

— Legyen a légeré, szorakoztassa vele a katonákat. — Ezt mondotta büszkén. Mi pedig most kezdtük megérteni igazán, hogy milyen nagy és együttérző a népek szíve, bárhol élnek is, bármilyen nyelven beszélnek is. Az első „civil”, akivel találkoztunk nem csúfolt ki bennünket, hanem vigasztalt, örömet hozott a számunkra. Az öreg néni vel se találkozunk többet. Bent laktak valahol a hegyek között.

DE A MŰVÉSZ többet nem fogott lapátot a kezébe. A politikai tiszt megbízta a kultúr csoport szervezésével. Hónapok múlva hangszereket csináltak a hadifoglyok maguknak, persze ki-ki magának. Citerát, man-dolint, még hegedűt is. Ezek mind „személyi” tulajdonban voltak, de a hegedű az „mindenké” volt. Nem is adta ki László sohasem a kezéből. Nekünk, a háború viharából megmenekült magyaroknak jászott vele, a magaszervezetek zenekar élén. Pallás Imre

